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Melsunger Turngemeinde

Skiabteilung

Biathlon

Elena Kusminich überrascht beim Saisonauftakt in Österreich

Beim Saisonauftakt des deutschen Biathlonnachwuchses im österreichischen Obertilliach konnte Elena Kusminich am ersten Tag einen überraschenden 8. Platz belegen.

Der Wettkampf, der ursprünglich im Biathlonmekka Ruhpolding stattfinden sollte, wurde wegen Schneemangels kurzerhand in das schneesichere Obertilliach verlegt. Hier fanden rund 170 Biathleten aus ganz Deutschland optimale Bedingungen vor. Eine vorhandene Altschneedecke von ca 80 cm ist von Organisatoren des Ausrichters aufs Beste präpariert gewesen. Da in Obertilliach auch der Neuösterreicher aus Norwegen Ole Einar Björndalen seine Kreise zieht, war für den deutschen Biathlonnachwuchs ein gutes Streckenprofil vorgegeben. Die Anlage ist erst neu in diesem Jahr fertig geworden und wurde nun von den 170 Sportlern aufs Beste genutzt.

Der Wettkampf am Samstag wurde im Einzel bei den Jugend 16 w Läufern über die Distanz von 10 Km bei 4 mal Schießen ( liegend, stehend, liegend, stehend ) noch bei einigermaßen regulären Windbedingungen gestartet. Im Laufe des Wettkampfes änderten sich die Windbedingungen aber enorm und die Schießleistungen der Biathleten wurden immer schlechter, so daß immer öfter Strafminuten zu den Laufzeiten zuaddiert werden mussten. Elena Kusminich startete bis zur letzten Saison noch in Schülerklasse mit  Luftgewehr und musste nun wie rund 25 ihrer Mitkonkurentinnen den schweren Wechsel in die Königsklasse Biathlon mit KK Gewehr vollziehen. Trotz der Übermacht an Sportlern aus den Hochburgen des Biathlon Obberhof, Ruhpolding, Altenberg, Oberwiesenthal, Schwarzwald und Willingen konnte Elena dank einer überragenden Schießleistung mit 3 Fehlern bei 20 Schuß auf den 8. Platz vorlaufen und hatte an diesem Tag eines der Besten Schießergebnisse des gesamten Teilnehmerfeldes. Erstplatzierte in der Klasse von Elena wurde an diesem Tag die Willingerin Karoline Horchler, die ebenfalls noch mit dem gleichen Schießergebnis, jedoch einer besseren Laufzeit ins Ziel kam. 1.Platz J 16 w Karoline Horchler SC Willingen 3 Fehler 44:47:4, 

2.Platz Stefanie Schmidt WSV Oberhof 3 Fehler 46:44:8, 3.Platz Anja Faller WSG Feldberg 6 Fehler 47:18:5---- 8.Platz Elena Kusminich MT Melsungen 3 Fehler 49:41:4.

Am Sonntag wurde dann der Sprintwettkampf durchgeführt, dieser wird mit einmal liegend und einmal stehend Schießen mit einer Gesamtdistanz von 6 Km durchgeführt. Auch hier konnte sich Elena wieder gut platzieren, jedoch war das Vortagesergebnis nicht zu erreichen und so wurde sie am Ende 14.

Gewonnen wurde der Sprintwettkampf von Nicole Wötzel aus Elterlein/Oberwiesenthal . Zweite wurde Karoline Horchler aus Willingen. Auch Niklas Heyser vom OSC Kassel konnte am ersten Tag mit Platz 17 und am zweiten Tag mit Platz 21 zufrieden sein. Nun bereiten sich die Nachwuchsbiathleten auf den nächsten Deutschlandpokal am Notschrei im Südschwarzwald am 8.-9. Januar 2005 vor. Auch Elena wird die Weihnachtspause zum intensiven Training auf dem Meißner in Oberhof oder Oberwiesenthal nutzen.

E.Rudolph
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