TSV Retterode erfolgreich bei den Hessischen Nordischen Meisterschaften in der Rhön.

Die Hessischen Meisterschaften der Schüler und Senioren fanden am letzten Wochenende bei traumhaften Bedingungen im Loipenzentrum Hochrhön statt.

Der TSV Retterode hat dort auf den anspruchsvollen Strecken mit seiner Mannschaft tolle Erfolge erzielt und ist auf dem besten Wege an die Erfolge der 80er Jahre anzuknüpfen, als Sportler aus dem Traditionsverein zu den stärksten Langläuferinnen und Langläufern Hessens gehörten.

Das seit vier Jahren laufende Programm zur konsequenten Nachwuchsförderung innerhalb des TSV Retterode zeigt nun seine ersten positiven Ergebnisse und hat dazu geführt, dass man im Schülerbereich mit den Vereinen aus dem Hochsauerland/ Willingen, Vogelsberg/Schotten, und Rhön/Gersfeld konkurrieren kann. Auch beim Material hat der Verein kräftig investiert, sodass viele der Sportler auf vereinseigenen Ski konkurrenzfähig ausgestattet an den Start gehen können.

Insgesamt belegten die 16 Mannschaftsmitglieder des TSV Retterode bei den Einzelläufen 6 x  Plätze unter den ersten Drei, wobei Anton Guthardt die Klasse S11 gewinnen konnte. Auch die übrigen Läuferinnen und Läufer schnitten mit Plätzen unter den ersten 10 alle hervorragend ab.

Spannend wurde es dann noch einmal am Sonntag bei den Staffelläufen, wo es der Jungenstaffel der Klasse S11, mit Lorenz Dilling, Valentin Ackermann und Anton Guthardt, gelang, die Konkurrenz aus Willingen zu schlagen. Auch die Mädchen S12/13 waren erfolgreich und gewannen in der Besetzung Anabell Schülbe, Lisa Schleupner und Vanessa Würtz. 

Nach wie vor stellt der Verein auch Teilnehmer in der Jugend und Seniorenklasse wo ebenfalls beachtliche Erfolge erzielt wurden. Ein fünfter Platz im Einzellauf der Jugend 17 und ein zweiter Platz in der Klasse H36 sowie ein zweiter Platz in der Staffel der Herren 21 und ein vierter Rang in der Altersklassenstaffel rundeten dieses erfolgreiche Wochenende ab.

Alle Einzelergebnisse im Anhang.
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